版面/麦珍 校对/可颂

20名藏族少年圆梦首都

本报讯(特约记者 张莉萍)"我们是去圆梦的,但更远大的梦想又在这里启程了。"

这几天,一群来自海拔4500米黄河源 头的玉树少年来到了北京,他们在工人体 育馆看了一场球赛、和自己喜欢的球员合 了影、在与家乡不同的绿茵场上踢了一场 球赛、还爬上梦寐已久的长城、看了天安 门广场的升旗仪式……出发前的"梦想清 单"一一实现了,新的梦想又在这里燃起。

对这些来自黄河源头的藏族少年来说,北京之行印象最深的无疑是天安门广场的升国旗仪式。伴随着5点钟的太阳,五星红旗冉冉升起,这群来自高原上的孩子目光一直盯着红旗。"我只在电视上看过天安门的升旗仪式,但是在现场看,人山人海,非常壮观!""看到这一幕真是幸福!""我长大以后要带着爸爸妈妈再来北京。"

而对于江桑丁来说,这次北京之行10 月29日对阵北京国安青训梯队的那场球 赛印象也同样深刻。

进入球场,孩子们蹲下摸了摸草皮。 "就是不太一样,摔倒了没那么疼,跑起来 也更快,'脚感'非常好!"谈起这里和家乡 学校的草坪有什么不同,江桑丁哈哈大笑 道。"他们太厉害了,非常值得我们学习。" 和同龄人的对阵,让孩子们看到了差距, 也看到了努力的方向。

13岁的南卡扎西深受父亲的影响,二年级开始就接触足球,和弟弟一起用牛粪做标志盘、垒起简易的球门,在放牛牧马的间隙不断练习盘带拨扣、传球射门。在日复一日的努力下,南卡扎西在同龄人中脱颖而出。"北京之行更加坚定了我的想法,我要好好练球,争取长大当一名职业



球员。"谈起梦想,南卡扎西的眼睛一下子 亮了起来。

在长城、故宫、颐和园沉浸式体验,在 国家博物馆感受中华文明的历史渊源,在 工人体育馆观看北京国安对阵成都蓉城 的比赛……从三江之源到祖国首都,这次 北京之行让他们终生难忘。

玉树州地处青藏高原腹地,是长江、黄河、澜沧江三条大江的源头,地广人稀,高寒缺氧,这片土地离足球运动似乎很遥远,但足球给这里的孩子们带来了无尽的快乐。

为了给孩子们更好的学习环境,近年

来,玉树州实施振兴玉树足球计划,广泛 开展校园足球活动,建立和完善校园足球 四级联赛体系。截至目前,玉树州共计修 建足球场地超过100个,拥有40余支业余 俱乐部球队。

从北京回来好几天了,多果时常回忆起那段时光;而南卡扎西呢,做完作业带着弟弟一起训练,比往常更加卖力了。尕玛龙周、南卡扎西、格日多杰、多果、江桑丁……这场特殊的旅行让一个个普通的名字背后承载起不同寻常的梦想。

他们不会忘记北京,北京也会记得他 们眼中流露出的那道光!

玉树为技术工人送上疗休养"大餐"



本报讯(特约记者 江永曲忠)光荣属于劳动者、幸福属于劳动者,11月7日,为期4天的玉树州技术工人新玉树体验疗休养活动启动。

据了解,技术工人疗休养是省、州总

工会不断壮大产业工人队伍建设,关心 关爱产业工人生产生活,切实从思想上 激发他们创新创业创造热情的重要举 措。本轮参加疗休养的38名职工分别 来自各市县教育卫生、供水保安等急难 险重一线岗位技术工人和优秀职工代表

疗休养技术工人纷纷表示,此次疗 休养活动的举办,让大家更加感受到政 府的关怀和工会这个大家庭的温暖关 爱,增强了职工的凝聚力和向心力,在今 后的工作中将以更加饱满的热情干事创 业,为玉树的经济社会发展作出更大的 贡献。

此次技术工人疗休养虽值冬季,但深居三江之源的大美玉树有着别样之美,活动通过参观玉树抗震救灾纪念馆、州博物馆和结古新城建设,让广大技术工人切身感受到在中国共产党坚强领导下,在一代又一代劳动者的辛勤付出下,社会主义新玉树经济繁荣,社会发展、民族团结、生态美好、人民幸福的美好图景,凝聚起他们为建成健康现代幸福新玉树,打造国际生态旅游目的地首选区宏伟蓝图而接续奋斗的磅礴力量。

青海省首家反洗钱宣教基地落地玉树

本报讯(通讯员 玉树宣)近日,由中国人民银行青海省分行指导,中国人民银行 玉树州分行牵头,中共玉树州委党校、玉树州中级人民法院、玉树州人民检察院、玉树州公安局共同打造的玉树州党员干部反洗钱宣教基地在中共玉树州委党校挂牌成立,标志着青海省"首家"反洗钱宣教基地正式落户玉树。

据介绍,在玉树州委党校建立玉树州党员干部反洗钱宣教基地,符合当前玉树州反洗钱工作形势和总体要求,是将廉政教育与反洗钱教育全面融合,推动玉树州反洗钱工作高质量发展的一项创新探索,开启了"金融+党校+公检法"反洗钱宣教合作新模式。玉树州党员干部反洗钱宣教基地将廉政教育与反洗钱教育做到有

理、有据、有力,实现"1+1>2"的聚合效应, 让玉树州广大党员干部深入了解洗钱危害,巩固不敢腐、不能腐、不想腐思想,自 觉践行反洗钱工作义务,树立正确的世界观、价值观、权力观、地位观和利益观,筑 牢依法履职、廉洁用权思想道德防线,持 续提升反洗钱工作有效性和社会影响力, 共同维护玉树州经济社会健康发展。

玉树州首届青年足球超级杯赛落幕

本报讯(特约记者 索南生格 葛永祥) 11月8日,玉树州首届青年足球超级杯赛 圆满完成各项预定的比赛日程,落下帷 幕。

为期5天的比赛中,各参赛队充分 发挥团结、友谊、拼搏、进取的现代体育 精神,体现了全州体育健儿的昂扬斗志 和良好的体育道德风貌;全体裁判忠于职守、铁面无私、公正执法,确保了本次赛事的公平、公正性;全体工作人员辛勤工作、恪尽职守、乐于奉献、服务周到,为保证本次赛事的顺利开展作出了积极贡献。

据了解,此次玉树州首届青年足球超

级杯,始终坚持"安全第一、比赛第二"的原则,共有7支代表队参赛、147名运动员参与,通过激烈的角逐,评出了2个体育道德风尚奖、2个优秀组织奖。

最终,杂多代表队获得玉树州首届青年足球超级杯赛冠军、玉树州代表队获得亚军、治多县代表队获得季军。

德曲源国家重要湿地

入选国家名录

本报讯(通讯员 五树宣)11月2日,国家林业和草原局发布了《国家林业和草原局关于发布新一批国家重要湿地名录的通知》,并公布29处国家重要湿地名录,青海省曲麻莱德曲源国家重要湿地、泽库泽曲国家重要湿地和乌兰都兰湖国家重要湿地3处湿地位列其中,这是青海首批人选国家重要湿地名录的湿地,3处湿地保护方式均为国家湿地公园。

曲麻莱县德曲源国家重要湿地,位于玉树藏族自治州曲麻莱县境内,湿地面积11539.71公顷,共493个湿地图斑,主要保护对象为以沼泽为主的高原湿地生态系统和珍稀濒危野生动植物。

泽库县泽曲国家重要湿地,位于黄南藏族自治州泽库县境内,湿地面积为16914.54公顷,共647个湿地图斑,主要保护对象为高原湿地生态系统和濒危野生动植物及其栖息地,繁殖地。

乌兰县都兰湖国家重要湿地,位于海西蒙古族藏族自治州乌兰县境内,湿地面积为6682.87公顷,共20个湿地图斑,主要保护对象为黑颈鹤、大夹鹅、蓑羽鹤等珍稀濒危动物及内陆湖泊生态系统。

国家重要湿地是指湿地生态功能和效益具有国家重要意义,符合《国家重要湿地确定指标》,按照《中华人民共和国湿地保护法》等有关规定予以保护和管理的湿地。认定和发布国家重要湿地,是落实湿地分级管理,开展湿地保护、修复、管理的一项基础工作。纳入国家(国际)重要湿地,将优先获得国家湿地保护项目资金支持。截至目前,青海有4处国际重要湿地,3处国家重要湿地。



微服务托起江畔群众

稳稳的幸福

本报讯(通讯员 治多宣)治多县治渠乡党委 "百件实事暖民心"活动自2021年延续至今受到 了牧民群众的一致好评,今年以来,乡党委继续深 化办实事暖民心成效,主动认领群众需求,把事关 群众的一件件小事做实,全力开展"群众点单我接 单"微服务活动。

"乡长,您好!我是江庆村的索南巴久,孩子这次考了完全小学五年级第一名,您看能不能到家里去给孩子一些鼓励啊?我想孩子一定会更有动力的……"这位牧民群众开心地问

"我们买点学习用品吧!""对对对!零食也买上一点,真的希望我们治渠能有越来越多的孩子能够取得更好的成绩,哎呀,真好!""走走走,下班去看一看我们这个争气的孩子"乡长耿敏杰和组织委员吉藏卓玛激动地说道。

"你叫什么名字呀?这次考试成绩非常不错, 乡党委政府的叔叔阿姨听到这个好消息以后都非 常开心,以后要更加努力,好好学习哦""我叫香巴 久美,谢谢叔叔阿姨,我以后一定会更努力学习, 以后也要像叔叔阿姨一样为人民服务,为家乡作 贡献!"

下一步,治多县治渠乡党委政府将及时针对 牧民群众急难愁盼的实际需求,通过"群众点单— 站所派单—志愿者(网格员)接单—群众评单"的闭 环式模式,加大为民办实事力度,真正为群众提供 更高效、更全面的贴心服务,切实用全景服务工作 法托起汀畔群众稳稳的幸福。

本版文字编辑 徐顺凯